

田徑世錦賽 4 X 100 米接力

中國男女隊齊晉決賽 歷史首次

中國選手吳志強(左)與謝震業進行交接棒。 新華社



IAAF World Athletics Championships DOHA 2019

中國接力隊當地時間4日在多哈田徑世錦賽創造歷史，男子4X100米接力隊均雙雙躋身決賽，其中由蘇炳添、許周政、吳志強及謝震業組成的男隊更跑出37秒82的佳績，打破了在里約奧運創下的全國紀錄。

中國女選手葛曼棋(左起)、孔令微、梁小靜及韋永麗賽後慶祝。 新華社



王宇男子跳高第十 陳揚無緣獎牌

2019多哈田徑世錦賽當地時間4日進入第八個比賽日，這也是中國田賽和徑賽選手集體亮相的最後一天。不過除中國男女4X100米接力雙雙晉級決賽創造歷史外，其餘中國選手整體表現一般。本屆世錦賽男子跳高僅有王宇一人參賽。7月參加全國錦標賽時王宇左腳腳後跟受傷，一直沒有痊癒，來到多哈依然受到了傷病影響，但是在資格賽中，王宇狀態不錯，以2米29輕鬆晉級。4日的決賽王宇開局順利，2米19和2米24高度均一次通過，但在衝擊2米27高度時卻三次失利，就此遺憾出局，最終以2米24的成績獲得第十。女子鐵餅項目有兩名中國選手進入決賽。馮彬第一投就擲出了62米48，但隨後的五次投擲中有三投犯規，另外兩投也都未能超越這一成績，最終位列第五。陳揚在第三投擲出63米38，最終位列第四。在男子20公里競走上，雅加達亞運會冠軍王凱華以1小時29分52秒位居第8，尹加星則以1秒之差排名第9。



王宇越過2米24的高度。 新華社

相隔22年，中國4X100米女子隊終於再次闖進世錦賽決賽，自「亞洲女飛人」李雪梅在1997年領軍獲得世錦賽第8名後，中國女子接力隊一直未有亮眼成績，不過來到今年一眾中國短跑女將全面爆發，韋永麗、梁小靜及葛曼棋均已取得東京奧運百米參賽資格，她們和孔令微的組合早前更於柏林田徑賽跑出42秒31，創下亞洲近20年來的最好成績。今次她們以42秒36的成績晉身多哈世錦賽決賽，隊中主力韋永麗表示表現堪稱完美：「在這樣一個高強度、競爭激烈的環境下，還能有穩定的發揮非常不易。我們女子接力也迎來了黃金時期，我們會繼續加油。」而梁小靜則認為是四人之間的高度默契成就了今年以來的好成績：「我們四個吃飯、睡覺、訓練都在一起，我們這個陣容非常好，因此才有穩定的發揮，我們會保持好心態，盡最大能力在決賽中衝出一個好成績。」

女隊20年最佳 男隊破紀錄

至於男子接力隊亦不讓女隊專美，由蘇炳添、許周政、吳志強和謝震業組成的男子4X100米接力隊跑出37秒79，以小組第三名直接晉級決賽，這一成績也刷新了中國隊在2016年里約奧運會上創造的37秒82的全國紀錄。比賽中四人的棒次有了較大調整。之前擔任第三棒的蘇炳添這次率先開跑，他出發後迅速佔據優勢，而第二、第三棒由年輕小將許周政和吳志強擔綱，這也是兩人第一次在大賽中跑這樣的棒次，兩人的完成都相當出色，交接棒也十分順利，至於第四棒謝震業奮力衝刺成功超過荷蘭隊和法國隊，以第三名衝過終點。「今天整個交接棒還是比較保守的，跑出這個成績有點出乎意料。」蘇炳添賽後透露，由躋身世錦賽決賽，到破全國紀錄從而拿到東京奧運會入場券，既定的目標已經實現：「(37秒79)打破了80大關對我們來說又進入到一個新的征程，下一步我們可能會用更冒險的方式完成決賽。」

體操世錦賽 中國女隊暫居第一

2019年體操世錦賽當地時間4日在德國斯圖加特迎來首個比賽日。女子資格賽，中國隊以169.161分的總成績暫居團體第一位，劉婷婷和李詩佳在個人全能得分榜上分列第二、三名。此次世錦賽，中國女隊派出劉婷婷、李詩佳、唐茜靖、祁琦、陳一樂參賽。首先進行的跳馬比賽中，祁琦以14.599分位列第三名。在隨後的高低槓比賽中，劉婷婷和唐茜靖以14.766和14.633分列第三、四名。平衡木是中國隊強項，中國女隊包攬前三，分別是李詩佳、劉婷婷和陳一樂。自由操方面，中國姑娘中的最好成績來自劉婷婷，她以13.233分位居第六。四個項目下來，

中國隊以169.161分暫居第一。女子個人全能方面，法國選手多斯桑托斯以56.782分位居得分榜首位，劉婷婷和李詩佳以55.865和55.732分別排在第二和第三名。劉婷婷賽後表示，對自己第一個比賽日的表現非常滿意。「今天一走進賽場好像感覺就來了，所有動作完成質量都不錯，前幾天訓練中，在高低槓動作上出了些小問題，不過今天調整得挺好。」

劉婷婷在女子全能暫居第二。 路透社



港足決選名單出爐 周一征伊拉克



富力R&F老將基奧雲尼榜上無名。 資料圖片



茹子楠(中)未能進入港足決選名單。 資料圖片

周一征伊拉克

香港文匯報訊(記者 黎永淦)足總昨日公佈香港代表隊決選名單，季初表現突出的入籍射手基奧雲尼最終名落孫山，鄭展龍及茹子楠亦一併落選。港隊將於本月10日進行的世界盃外圍賽作客挑戰伊拉克，主教練麥柏倫原意是藉今本地賽事觀察各初選港隊表現，再進行決選，惟因賽事全部因安全問題取消，令他不得不提前決定陣容。結果初選中的富力R&F老將基奧雲尼、傑志新貴鄭展龍及東方龍獅中場茹子楠等，都未獲重披港隊戰衣機會。麥柏倫指出，港足目前人腳已十分充裕，陣

容也在年輕及經驗球員之間取得平衡：「港隊擁有一些年輕球員，惟有經驗球員對作客伊拉克之戰也非常重要。9月時有些新球員表現非常好，所以今次也繼續給他們機會，大家都預備好為香港而戰。」由於本地賽事近期受局勢影響，球員都缺乏正規比賽機會，狀態難免受到影響，他指備戰工作與以往一樣艱難，必須好好利用有限時間。港足周一在將軍澳足球訓練中心集合，只操練一課後，翌日凌晨出發前往伊拉克巴斯拉，當地時間星期四晚上7時在2022世界盃外圍賽分組賽挑戰主隊。

港足球員名單

- 守門員：葉鴻輝(東方龍獅)、王振鵬(傑志)、袁皓俊(理文)
- 後衛：徐宏傑(梅州客家)、羅素(河北華夏)、丹尼、艾里奧、羅梓駿、唐建文(傑志)、梁諾恆、羅拔圖(富力R&F)、馮慶輝(東方龍獅)
- 中場：陳肇鈞(冠忠南區)、徐德帥、鍾偉強、黃威(東方龍獅)、鞠盈智、黃洋(傑志)、陳俊樂(廣州富力)、鄭兆均(理文)
- 前鋒：艾力士(大連一方)、辛祖、孫銘謙(和富大埔)

長話短說

杜凱傑 李皓晴瑞典賽掛銅

香港乒乓球代表杜凱傑/李皓晴(右圖)於當地時間4日在斯德哥爾摩舉行的國際乒聯瑞典公開賽女雙賽事，拿下一面銅牌。港隊今次派出六男六女球手出戰瑞典公開賽，「杜李配」先後輕取荷蘭及瑞典組合躋身4強，惟在準決賽以6:11、7:11、8:11不敵日本的平野美宇/石川佳純，由於賽事不設季軍戰，故「杜李配」獲得一面銅牌。



香港文匯報記者 陳曉莉

彭程 金楊上海超級盃摘金



上海超級盃4日決出三枚金牌，其中彭程/金楊在花樣滑冰雙人滑項目為中國隊摘得本屆賽事首金。在前一日的短節目比拚中，彭程/金楊(左圖)位居第一。4日的自由滑比賽，他們以近乎完美的表現得到全場最高的132.73分，以總成績209.85分奪得冠軍。俄羅斯組合博伊科娃/科茲洛夫斯基排名第二，另一對中國組合唐詩遙/楊冰超名列第三。

新華社

女排經驗



近期的體育新聞焦點非中國女排莫屬，女排在世界盃上的驕人成績把她們送上了最高的榮譽獎台，這絕對是實至名歸。中國女排自改革開放初期獲得「五連冠」的成績後，中國女排精神便一直激勵着千千萬萬人。體育比賽永遠沒有長勝軍，中國女排也曾經低過，而且時間也不短，但勝不驕敗不餒的女排總是能夠在低迷中崛起，在輪波的邊緣中扭轉局勢、反敗為勝，這只能是靠一種精神的支撐，這是什麼精神？可以把它實體化讓更多人認識到？所謂女排精神不是抽象的概念，在某種條件下必能領悟得到。體育競技如技不如人便要吃敗仗，但是有一種元素是可以扭轉這種局面的，這

元素便是「精神」，內容是我們常說的「鬥志和不服輸的心理」，技不如人會輸，如果連「精神」也欠缺更是必輸無疑。三大球我們慣指籃、足、排都是我們的弱項，只有女排例外，中國女足曾經被譽為「鏗鏘玫瑰」，也曾經被樹為學習的榜樣，可惜女足無以為繼，至最近才稍有起色。男足不談也罷，籃球則只是偶有佳作。中國女排的經驗如何推廣和提倡，已有專家在構思部署中，能否把女排的經驗推廣開，把女排的經驗理論化則是長遠之計，這種理論必對中國體育隊伍的整體建設和技術提升都有好處。

資深體育記者 朱凱勤